

„Сов. артист“, 1977, 14 див.

# НА ЮБИЛЕЙНОМ ВЕЧЕРЕ Ю. Н. ГРИГОРОВИЧА

11 января с. г. на сцене Большого театра состоялся большой концерт, посвященный 50-летию со дня рождения главного балетмейстера театра, народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии, профессора Юрия Николаевича Григоровича.

Перед началом концерта короткое вступительное слово сказал генеральный директор Большого театра и Кремлевского Дворца съездов, заслуженный работник культуры РСФСР Г. А. Иванов.

Сегодня, сказал Г. А. Иванов, коллектив Большого театра отмечает день рождения Юрия Николаевича Григоровича — одного из замечательных мастеров советского искусства.

В сегодняшней программе творческого вечера — фрагменты из ряда спектаклей, поставленных на сцене Большого театра главным балетмейстером театра, народным артистом СССР, лауреатом Ленинской премии, профессором Ю. Н. Григоровичем. Таких спектаклей им поставлено восемь — это «Каменный цветок», «Легенда о любви», «Спартак», «Щелкунчик», «Спящая красавица», «Лебединое озеро», «Иван Грозный», «Ангара» — спектакль, который явился первым откликом Большого театра на вдохновляющий призыв XXV съезда партии, обращенный к деятелям советского искусства о создании произведений о наших современниках.

Восемь произведений. И каждое из них — свидетельство неустанных поисков, богатой фантазии художника, каждое из них — воплощенная цельность и завершенность. В каждом — драгоценное чувство нового.

Кажется, что последнее по времени создания произведение — вершина мастерства балетмейстера. Но появляется новый спектакль Юрия Григоровича, новые краски, новые приемы, неожиданное новое хореографическое и образно-сценическое решение.

И вспыхивают, как всегда, споры, дискуссии — неизменные спутники всего нового.

Большие успехи балета Большого театра, отклики, которые получают его спектакли у нас в стране, в зарубежных странах — свидетельство торжества идейно-эстетических принципов Большого театра, его замечательной балетной труппы, возглавляемой Ю. Н. Григоровичем.

От всей души мы благодарим Ю. Н. Григоровича за то, что им уже сделано.

От всего сердца мы желаем нашему дорогому товарищу долгой и прекрасной жизни в искусстве, крепкого здоровья, новых спектаклей, которых мы все и всегда ждем с нетерпением, закончил Г. Иванов под бурные аплодисменты зрительного зала.

Начался концерт. В его программе были: второй акт балета А. Меликова «Легенда о любви». В главных партиях выступили: Н. Тимофеева, Н. Бессмертнова, М. Лавровский, С. Радченко.

Затем был исполнен фрагмент из второго акта балета С. Прокофьева «Каменный цветок» (Н. Филиппова, Н. Сорокина, В. Левашев, Е. Холина, Ю. Попко); адажио из балета «Легенда о любви» (С. Адырхаева и А. Богатырев); монолог Ивана и дуэт с Анастасией из балета «Иван Грозный» (Ю. Владимиров и Н. Бессмертнова); дуэт Хозяйки Медной горы и Данилы из «Каменного цветка» (В. Никонов и Н. Сорокина); дуэт Валентины и Сергея из балета «Ангара» (Н. Бессмертнова и В. Васильев); дуэт Фригии и Спартака из балета «Спартак» (А. Годунов и Л.

Семеняка); вальс и адажио из балета «Щелкунчик» (Н. Павлова и В. Гордеев).

В третьем отделении был показан второй акт балета «Спартак» (в главных партиях В. Васильев, Б. Акимов, Е. Максимова, Н. Тимофеева).

Дирижировали концертом А. Копылов и А. Жюрайтис. Хормейстер — И. Агафонников. В концерте были заняты артисты балета Большого театра, соло в оркестре исполняли И. Солодуев, А. Шейдин, А. Гольшев, В. Эльстон, Ю. Кривов, Р. Багдасарян, В. Прокопов, И. Алиев, А. Огородников.

Художник — С. Вирсаладзе. Балетмейстеры-репетиторы — А. Варламов, Р. Карельская, Т. Никитина, Л. Поспехин, М. Семенова, Н. Симачев, Г. Ситников, Г. Уланова, Л. Хлюстова.

Концерт прошел с очень большим успехом, носил торжественный праздничный характер.

В антракте по внутритеатральному радио Ю. Григорович поблагодарил всех участников кон-

церта за великолепный вечер, доставивший ему радость.

После окончания концерта вся сцена была усыпана цветами, которые преподнесли юбиляру дирекция, зрители, участники концерта, вся балетная труппа и многие, многие почитатели таланта выдающегося хореографа нашего времени.

На имя юбиляра в эти дни поступили многочисленные поздравительные телеграммы.

Музей театра организовал в фойе выставку, посвященную творчеству Ю. Н. Григоровича. (Фото Г. Соловьева).

\* \* \*

Министр культуры СССР тов. П. Н. Демичев издал приказ, которым за создание выдающихся произведений хореографического искусства и в связи с 50-летием со дня рождения объявил благодарность главному балетмейстеру Большого театра Союза ССР и Кремлевского Дворца съездов, народному артисту СССР, лауреату Ленинской премии, профессору Григоровичу Юрию Николаевичу и выдал ему денежную премию.



На юбилейном вечере Ю. Н. Григоровича в Большом театре 11 января с. г.

Фото Г. Соловьева.